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Lösungsvorschlag: 

zu a) 

࢚ ൌ  
ࢇࡰ כ ࢋ࢖

૛ ࡷ
ࡿ ࣇ ൅ ࢋ࢖

 

 

࢚ ൌ
૛૛૙૙࢓࢓ כ ૙, ૡ࢓࢓/ࡺ૛

૛ כ ૛૙૟࢓࢓/ࡺ૛

૚, ૞ כ ૚, ૙ ൅ ૙, ૡ²࢓࢓/ࡺ
ൌ ૟, ૜ૢ࢓࢓ 

Als Wandstärke für den Mantel wird 6,39mm errechnet gewählt wird 
7mm. 

 

 

 

zu b)      ࢚ ൌ ஽௔כ௣௘כఉ
ସ ಼ೄ כణ

    y = (
 ࢋ࢚
ࢇࡰ

ሻ    β = ૚, ૢ ൅  ૙,૙૜૛૞
࢟૙,ૠ ൅  ࢟ 

y gewählt 10,5mm=,    y =  ૚૙,૞࢓࢓
૛૛૙૙࢓࢓

ൌ0,00477     zwischen 0,001 und 0,1,also 

zulässig. 

β= ૚, ૢ ൅  ૙,૙૜૛૞
૙,૙૙૝ૠૠ૙,ૠ ൅  ૙, ૙૙૝૙ૢ = 3,27 

t = = 
૛૛૙૙כ࢓࢓૙,ૡ ࡺ

૜,૛ૠכ  ૛࢓࢓

૝כ ૛૙૟࢓࢓/ࡺ૛
૚,૞ ૚,૙כ

ൌ10,48mm 

10,48 stimmt mit den gewählten 10,5 ca. überein. Also passig… 
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zu b2) 

 z = 
࢏ࢊ
ࢇࡰ

    z =  ૛૞૙࢓࢓
૛૛૙૙࢓࢓

ൌ 0,1136 

y = 
ࢋ࢚
ࢇࡰ
     y = 

૚૚࢓࢓ 
૛૛૙૙࢓࢓

 = 0,005 

β = 1,9 + 
૙,ૢ૜૜ࢠכ

ඥ࢟
      β = 1,9 + 

૙,ૢ૜૜כ૙,૚૚૜૟
ඥ૙,૙૙૞

 = 3,399 

 

t = 
૛૛૙૙כ࢓࢓૙,ૡ ࡺ

૜,૜ૢૢכ ૛࢓࢓

૝כ૛૙૟ ࢓࢓/ࡺ૛
૚,૞ ૚,૙כ

ൌ 10,9mm 

10,9 mm beträgt die benötigte Wanddicke mit dem Stutzenausschnitt.  
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zu c) 

b = ඥሺ࢏ࡰ ൅ ሻ࡭࢚ כ ሺ࢚࡭ሻ  , 

b =ඥሺ૛૚ૡ૟࢓࢓ ൅ ૠ࢓࢓ሻ כ ሺૠ࢓࢓ሻ = 123,899mm 

Aσ0 = tA  * b  =  7mm  * 123,9mm = 867,3mm2 

Aσ1 = 90mm*  15mm  = 1350mm2 

Aσ = Aσ0 + Aσ1 = 867,3mm2 + 1350mm2 = 2217,3mm2 

 

Jetzt benötigen wir noch Die druckprojizierende Fläche Ap .Diese ergibt sich aus: 

Ap = (123,9mm + 15mm  + 300mm/2) * 2186mm/2 = 315767,7mm2 

  

Damit ergibt sich: 

σv = peቀ
࢖࡭

࣌࡭
൅ ૚

૛
ቁ ൑ ࡷ

ࡿ    ,   σv = 0,8N/mm2ቀ૜૚૞ૡૠૠ࢓࢓૛

૛૛૚ૡ࢓࢓૛ ൅  ૚
૛
ቁ ൑ ૛૙૟࢓࢓/ࡺ૛

૚,૞
   = 

                              σv =  114,33 N/mm2 ≤ 137,33 N/mm2 

 

 Der Mannloch –Ausschnitt  ist durch den eingeschweißten Hochkantring weit ausreichend verstärkt,   
da σv = 114,33N/mm2 ≤ 137,33 N/mm2. 

 

 


